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Ä németek térnyerése
a flandriai fronton.

Ä franciák az angol haderő 
elvágásától félnek.

Vv'’!r7>y\JhRA /

Vezérkarunk jelentése
Budapest, április 18. Hivatalos je­

lentés.
A Qarda-tóés a Piave között élénk tü­

zérségi harc és serény repülőtevékenység.
Albániában Arrighi tiszthelyettes 24-ik 

légi győzelmét aratta.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

ü. német jelentés

lk német esti jelentés
Bér I i ii, április 18. A Wolff-iigynök- 

ség jelenti április 18-án este:
Flandriában a Lys melletti harctéren a 

helyzet változatlan. Moreuiltöl északnyu­
gatra erős francia támadások véresen ősz 
szeomlottak.

A franciák féltik Calaist.

B er I i a. 
lás jelenti:

április 18. A nagyföliadiszál-

NYUGATI HARCTÉR.
Az ellenség nagy területrészeket engedet át 

nekünk a hónapokon át tartó viaskodásban 
óriás áldozattal kivívott flandriai területből 
S'xt von Amim tábornok hadserege erősen 
utánnanyonmiva a lépésröl-lépésre hátráló 
ellenségnek, elfoglalta Poelkapellét, Lange- 
markot és Sonnebeckét és az ellenséget egész 
a Sicen patak mögé vetette vissza.Blankart 
seetöl délre egy ellenséges ellentámadás aka 
dáh ózta előrenyomulásunkat.

A Lystöl északra erős tüzelés védelme 
alatt tért nyertünk néhány géppuskafész 
kit megtisztítottunk.

A legutóbbi napok harcaiból több mint 
25f>0 foglyot, néhány ágyút és számos gép 
puskát szállítottunk be.

A Somme két partja menti harctéren a, 
időnk int feléledő tűzharc Morcuilnél és Mont 
didiernél nagy heveséget ért cl. A Maas ke 
leli partján Ornesnél és Vatronvillencl kisebb 
vállalkozásaink teljes sikerrel tártak. Fog­
lyokat szállítottunk he. Flirey.töl északra (a 
Maas és Mosel között) véres veszteségül 
között meghiúsult a franciák erős clörctö 
rése.

A többi harctéren nincs ujtág.
LUDENDORFF,

első főszállásmester.

Genf, április 18. A Petit Párisién szerint 
i helyzet válságos. Egy pillantás a térképre 

bebizonyítja ezt Bethune veszedelme Francia 
ország szénellátását veszélyezteti: Haze 
brauch eleste szinten fenyeget, a legnagyobb j 
veszedelem azonban az, hogy a labasscei 
sutoménál az angol haderő elvágásától kell 

tartani.
Az Echo de Paris szerint a nemetek St. 

Omer felöl akarjál; Calaist megközelíteni.
Genf, április 18. A Stampa szerint Fland­

riában a csata elérte tetőpontját. Az ellenség 
három hadoszlopban tör előre a közös cél, 
Calais felé. Hazebrouck esetleges elvesztése 
utat nyitna az ellenségnek Dünkirchen felé.

Bern, április 18. Az armentiércsi csata 
mindinkább magára vonja a francia sajtó ér­
deklődését. A lapok nem titkolják, hogy a 
helyzet szombat óta nagyon komolylyá vált. 
A Bétáimétól északnyugatra történt elörettö- 
rés komoly veszélyeztetése az angol front­
nak úgy Amisnél mint Ypernél.

Ypern eleste várható.
Berlin, április IS. A lapok haditudósítói 

jelentik, hogy Ypern elcstc közvetlen küszöbön 
áll. A város már csak romhalmaz.

London, április 18. Hivatalosan jelentik. 
Az ellenségnek a Lys fronton tett. előhaladása 
következtében csapatainkat, melyek ) perntöl 
keletre előretolt állásokban voltak, ni vonalra 
vonluk vissza. Ez a visszavonás önkéntesen 
és ellenséges részről minden megzavarás nél­
kül ment végbe. Tegnap délután azokat az 
ellenséges csapatokat, melyek elhagyott állá­
sainkon túl akartak előnyomulni, tüzelésünk­
kel szétszórtuk.

Német torpedónaszádok lőtték az 
angolok flandriai parti telepeit.

Bérűn, április 18. (Hivatalos.) E hó 17-ike 
és 18-ika között Ostendét a tengerről ágyaz­
ták.

Torpedónaszádaink április 18-án reggel 
Dünkirchen és Nienport között 600 lövéssel 
tüzelés alá vették az ellenséges raktárakat és 
gyiii tőtelepeket.

A buvárhajók munkája.
Berlin, április 18. Tengeralattjáróink az 

Azori-szigetek körüli elzárt területen 5 gőzöst 
és 2 vitorlást süllyesztettek el. A hajók pálma­
olajat. földi mogyorót, gyapotot, gummit. vi­
aszkot és vasat szállítottak. Egyik tenger­
alattjárónk 27 tonna gurrtmit és 5 tonna viasz­
kot hozott haza.

Királyunk meghamisított levele.
A francia szocialisták Ribot és Clemenceau 

hamisítása ellen.

Bern, április 18. A francia kamara bi­
zottságaiban a szociálisták mindenáron tudni 
kívánják: igaz-e, hogy Károly király a Fran­
ciaországhoz juttatott békeajánlattal egyide­
jűleg Olaszországnak és Romániának is tett 
békeajánlatot s azonkívül Németország ré­
széről is érkezett volna Elszászt illetőleg egy 
békeajánlat, amelyet Ribot annak idején ke­
reken visszautasított. A szociálisták azzal 
vádolják Ribot-t, hogy a német ajánlatot ha­
misan közölte Lloyd George és Sonninoval 
amiáHal a szövetségeseket befolyásolta. Ha 
ez megtörténhetett, akkor kézenfekvő, hogy 
ugyanilyen hamisítás történt Károly király 
levelével. Ha a francia képviselöháznak 
1017. októberében tudomása lett volna a kér­
déses levélről, minden másképen fordult 
volna.

Paris, április 18. (Havas.) Clemenceau 
miniszterelnök a külügyi, téngerészeti és had­
ügyi bizottság ülésén ismertette azokat a kö 
rülményeket. amelyek közölt Ausztria Ma­
gyarország kísérletet tett, hogy béke-tárgyalás 
utján egyenetlenséget támasszon a szövet­
ségesek között. Beterjesztette az összes erre 
vonatkozó iratokat, melyeket a külügyi bi­
zottság tanulmányozni fog s azután jelentést 
lesz a kamarának.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UjSAti I'M8 április I').

Zichf Mstiprae
a imp»

A 48-as alkotmánypárt nem akar koncentrációt.
és Földes kima-A kormányválság megoldása tekintetében 

még mindig csak találgatások állanak előt­
tünk. Ezek között mind jobban erősödik a 
koncentrációs kormány alakítására vonatkozó 
kombináció, miután igen alapos feltevés szól 
a mellett, hogy Zichy János gróf legközelebb 
síkra száll a koncentráció eszméje mellett. A 
lemondott kormány tagjai közül Windisch- 
graetz Lajos herceg közélelmezési miniszter 
is a megegyzést sürgeti a választójog kérdé­
sében, sőt maga Wekerle Sándor miniszter- 
elnök sem ragaszkodik a választójogi tör­
vényjavaslat minden betűjéhez. Ilyen körülmé­
nyek között feszült érdeklődés előzi meg a 
■48-as alkotmánypárt holnapi értekezletét, 
amely elé az elnöki tanács koncentráció-eUe- 
ii^s javaslatot tci jbs/t.

A politika eseményeiről szóló jelentéseink 
itt következnek:

A 48-as aíKoímánypárt értekezlete
A 4Sas alkotmánypárt elnöki tanácsa 

ma délután 5 órakor Andrússy Gyula gróf el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen Wekerle 
Sándor miniszterelnök és számos miniszter 
is részt vett. Az ülésen megvitatták a politi­
kai helyzetet és elhatároztak, hogy a holnap 
estére egybehívott pártértekezlet elé határo­
zati javaslatot terjesztenek, amelynek benyúl 
tusára Ugrón Gábort kérték fel.

— Teljes mértékben ragaszkodom ere­
deti programmomhoz és mindahoz, amit a 
mai van iránta és csakis olyan alakulást tá 
mogaí ,mtly a lelépő kormány alapján áll

nyi, Esterházy, Tóth János 
rúdnak a kormányból.

Windischgraeíz herceg a meg­
egyezésért

A félhivatalos Magyar 1 udósitó jelenti. 
Azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy Win- 
dischgraetz herceg közélelmezési minisztci 
megváltoztatta a választójog kérdésében el­
foglalt álláspontját, a Magyar Tudósító mim- j szu| esett s ami nekik is fájt bizonyára, a 
katársa beszélgetést •folytatott Windisch-} vesztegzárnak az a rideg magyarázata és 

I .Ji végrehajtása volt amely meg a fogadtatásOTCÁ mMszto W™«=n=, mim,:, aU«S. is megvonta a tazatéróM

legszélesebb ahm, választóim mellen iwl»>! (U.!clll'LT' iiven 'zdml ' síiéi, aVvalcTvégreliai- 
állást, a választójogot azonban a jelen innia < ; ,negfosztja a visszatért hadifoglyokat

Ä hazatérő hadifoglyok 
fogadtatása.

A hadseregparancsnokság átirata 
Debrecenhez.

Az Oroszországból hazájukba vissza­
tért hadifogoly-véreink magasabb katonai 
politikából eddig nem érintkezhettek honfi­
társaikkal. Morális és egészségügyi vesz­
tegzár alá helyezték őket az ország külön­
böző helyein berendezett táborhelyeken, 
ahol kihallgatják fogságbajutásuk részleteit. 
Ez a vesztegzár a háború egyéb nagy kál­
váriái mellett nem tekinthető súlyos és elvi­
selhetetlen állapotnak és olyan szempontok 
szólanak mellette, amelyek_ enyhítik azt a 
gondolatot, hogy a visszatért foglyok nem 
élvezhetik most rögtön visszatérésük után a 
szabadság éltető levegőjét. Ami bizony rosz-

a visszatért 
ogtól és örömtől. 1

polgári hatóság nagy szeretetét és háláját
attól az istenadta jogtól és örömtől, hogy amentben kell megoldani. A törvényjavaslat

tető alá juttatását sürgős saüksének tartja,..........................„
de a javaslatnak ártalmára volna, ha a tör- ( kifejezhesse. Joggal és fájdalmasan megle-
vényjavaslat ^avaaásahc* á,Calla» ,mrv. «KÄt
és keserűség fűződnek. Nem tudja megettem,: ^ 
hogy miért ne lehetne megoldás gyanánt el-j' 
fogadni olyan javaslatot, amely kölcsönös 
koncessziók árán a küzdelem tárgyat képező 
200—400 ezer választó csökkenését vagy 
szaporulatát kiküszöbölné.

dták őket itthon.
Maga a hadseregparancsnokság látta 

be, hogy azok a drága hanfitársaink, kik 
, évekig ették értünk az idegen rabság_ ke- 
; nyerét, megérdemlik, hogy a polgárság a 
I fogadtatásnál a szivét-lelkét kiönthesse előt-

Rész volt a Koiipromisszum,
A Wekerle kormány lemondása

I tűk.
A

előtt; átirt a
hadseregparancsnokság tehát most 
városokhoz igy Debrecen városához

„ vá’nsztninai is, hogy a hazatérő katonákat ünnepélyesen mar mire,ott a megegyews a Az atirat a következő:
kompromisszum dolgalun évesei le es I isza
között. E megegyezés szerint 250—300 ezer |
választóval csökkent volna a Vazsonyi-iéle

javaslatot, amelyet Hadik János gróf szőve 
gezett. egyhangúlag elfogadták.

Wekerle nyilatkozata
Wekerle Sándor miniszterelnök a 48-as 

alkotmánypárt elnöki tanácsának ma esti ér­
tekezletén a következő nyilatkozatot tette.

— Teljes mértékgen ragaszkodom ere­
deti programmamhoz és mindahoz, amit a 
jelen párt alakításakor célul kitűztem. Ez 
természetesen nem zárja ki azt, hogy Vá 
zsonyi javaslatának minden betűjéhez ragasz­
kodjam.

Zichy János a koncentrációért.
A 8 órai Újság arról értesül, hogy Zichy 

János gróf résztvesz a 48-as alkotmánypárt 
holnapi értekezletén és lel fog szólalni a 
koncentráció érdekében. Ha a párt mégis a 
koncentráció ellen foglalna állást, akkor Zichy 
párthiveivel együtt ki fog lepni a pártból.

Sziillö Géza, aki tudvalevőén bizalm'as 
barátja Zichy János grófnak, A Nap tudósitó- 
jának kijelentette, hogy más megoldás, mint 
a koncentráció nem képzelhető cl. Zichy ed­
digi fáradozásainak a koncentráció érdekében 
most alkalmasint meglesz a gyümölcse. A 
kormányból Szterényi, Popovics, Szarniay, 
Windischgraeíz és Serényi feltétlenül támogat­
ják a koncentrációt. Valószínű, hogy We­
kerle uj megbízást fog kapni és koncentrációs 
kabinetet alakit, mely esetben Vdzspnyí.App--

javaslatban kontempiált választók száma. Egy 
W másik részletmegállapodás szerint a Karoly- 

I keresztesek korhatárát 24 évben állapítottak 
volna meg. Ezenkívül egy másik kontegpláció 
az volt, hogy a ó elemi végzettségnek 12 év 
múlva való érvényesülését vették volna he a 
javaslatba.

Ä külügyminiszter változás.
Budán István báró a német 

szövetségről.
Becs, április 18. Billión István báró kül­

ügyminiszter táviratban közölte kineveztetését 
Meriting gróf német birodalmi kancellárral. A 
táviratban a külügyminiszter a német szövet­
ségről a következőket mondja:

— A német birodalommal való kipróbált 
szövetség megszilárdítása és kifejlesztése volt 
mindenkor politikai gondolkodásomnak és ér­
zéseimnek alapja. A legkiválóbb kötelességem­
nek tartom, hogy ezután is ezen a megmásít 
hatalmi alapon dolgozzam tovább és ezért re 
mélem, hogy az Hxcelenciáddal való hűséges 
egyetértéssel megadatik nekem az, hogy a 
szövetséges hatalmakat nem nagyon távoli 
időben elvezethetem u kívánt célhoz az áldá­
sos és tisztességes békéhez.

Burián Berlinbe megy.
Becs, április 18. Burián báró külügymi­

niszter a legközelebbi napokban Berlinbe uta­
zik, hogy Vilmos császár elé járuljon és látó 
gatást tegyen Hetitling gnóf birodalmi kancel­
lárnál.

Az arcvonalon át tömegesen özönlenek 
haza katonáink az orosz hadifogságból.

Akkor, midőn véreink hosszas rabosko- 
dás után, sok veszedelen és nélkülözés kö­
zepette hazájuk szent földjét újra elérték, de 
orvosi és nyilvántartási licövetelményeek foly­
tán egyelőre néhány hétre a hadsereg körle­
tében az e célra berendezett táborokban kell 
.Tiaradniok, rég óhajtott családi tűzhelyük 
melegségét ezen időre azon szeretetnek kell 
pótolnia, melyet a haza minden tényezőjétől, 
katonaságtól és polgárságtól egyaránt mél­
tán elvár.

Debrecen, amely annyi dicső harcost 
adott a hazának s a nagy háború alatt ismé­
telten tantijeiét adta nagylelkű és áldozatkész 
hazafias érzelmeinek, bizonyára nem fogja 
elzárva tartani szivét azoktól sem. kik hősi 
harcokban kötelességüknek vitézül megfe­
lelve, önhibájukon kívül fogságba jutottak, 
de az első alkalmat felhasználták arra, hogy 
hazájukba visszajuthassanak.

Fejezze.ki szeretetét előttük a város la­
kossága, lépjenek sorompóba a jótékony 
egyesületek, áldozzon c célra minden polgar- 
hogy e sokat nélkülözőitekkel szenvedései­
ket elfeledtessük, hogy lelki egyensúlyukat 
a szeretet melegénél újra visszanyerjék.

Ama kéréssel fordulok Méltóságodhoz, 
hogy a nemes célra a jótékonysági intézmé­
nyek figyelmét felhívni és odahatni szíves­
kedjék, hogy azok, amint az egyes, helyeken 
eléggé nem dicsérhető módon megtörtént, a 
hazatérők fogadtatása, ellátása és szeretet- 
adományokkal való megajándékozása által 

hadsereget e nemes munkában hathatósan 
támogassák.

R o li r. tábornagy.

DAKOZZIJNK A VÖRÖS KERESZTNEK



Beváltatlan ígéretek
az állami tisztviselőknek.

Am ily arányban nő a drágaság, a köz- 
tisztviselők helyzete oly arányban válik mind 
tiirhetelenebbé. A bábom legutóbbi három 
évében rendszeresített háborús segély úgy­
szólván mit sem javított a helyzete, megrt 
megközelítőleg sem állt arányban a drága­
sággal. Az 1917. év nyarán a kormnáy a há­
borús segélyt a lisztyiselői fizetés 50—100 
százalékban állapította meg az állami tisztvi­
selők részére az 1918. év végéig tartó haály- 
lyal. Ez a segítség már a kiszámítás pillana­
tában is sokszorosan a tényleges szükséglet 
alatt maradt; azóta pedig a drágaság az előző 
évieknél is nagyobb ugrásokban haladt felfelé.

A kormány is igen jól tudja, hogy a pénz­
beli támogatásnak ez a mértéke a létminimum 
biztosítására se melegendö. De segíteni akart 
más eszközökkel, is. A zelsörcndii életszükség­
let! cikkeknek természetbeni való kiszolgálta­
tását helyezte kilátásba. Az Ígéret beváltatlan 
maradt. Az Aradon működő beszerzési cso­
port csak lényegtelen dolgokat tud beszerezni. 
Az árak alig különböznek a rendes piaci árak­
tól. Ezt a csekély előnyt is csak minimális 
mértékben élvezhetik a tisztviselők.

A biztatás és ígérgetés már éveken át fo­
lyik s a tényleges megsegítés évről-évre kö- 
vetkkezetesen elmarad. De az állami tisztvi­
selőknek ez a súlyos anyagi küzdelem csak 
a háborús viszonyokból fakadt sérelme. Van­
nak oly sérelmek is, melyek már a háború 
előtt is megvoltak s a háború után is — füg­
getlenül a drágaságtól - megmaradnak, ha 
orvoslásban nem részesülnek. Eztk a sérel­
mek az utóbbi időkben viharos országos gyű­
lésekben nyertek kifejezést. A tisztviselők­
éppen ezekben a kérdésekben tiltakoztak 
minden további ekloázás ellen. A lcgmtg- 
győzőbb emberi érvekkel s estenkint a leg- 
elkesercdetteb hangon szálltak síkra jogos 
követelésük mellett. Követelték és követelik 
mindenekelőtt a szolgálati pragmatikát, a fi­
zetésrendezést s mindazokat a biztosításokat, 
melytk az állami tisztviselők nagy tártacial­
mának a tűrhető anyagi boldogulást, a társa­
dalmi és politikai életben pedig az erkölcsi 
függetlenséget biztosítják.

A tisztviselők k|iakarnak szabadulni a 
rabságból. Cserében a becsületes munkáért 
és kötelcsségteljesitésért műveltségüknek 
megfelelő életet akarnak élni. Ezt az igazukat 
annyira érzik, hogy a király elé akartak 

menni a sérelmeikkel. A kormány is elimeri 
a követelések jogosultságát s megígérte, 
hogy úgy a szolgálati pragmatikát, mint a fi­
zetésrendezést lehetőleg mielőbb megvaló­
sítja, Ezzel az Ígérettel szerelték le egyelőre 
azt a kívánságot, hogy a tisztviselők sérel­
mükkel a király elé járuljanak.

Az állami tisztiviselők körében a legna­
gyobb nyugtalanság és elégiiletlenség ural­
kodik. Jól tudják, hogy az esetben, ha a sú­
lyos hábonus viszonyok fokozott lendítő ereje 
sem valósítja meg évtizedes jogos kívánsá­
gaikat, úgy a háború után minden a régiben 
marad s újabb ki tudja, hány évig tartó 
—k űzd e I cm re k ésyszerli luck.

Ez az áldatlan, ideget ölő állapot oly 
időben, midőn a megfeszített háborús munka 
a tisztviselők munkabírását és szellemi ere­
iét a legszélsőségesebb mértékben igénybe 
veszi, a legsürgősebb gyógyítást követeli.
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A német-bolgár gazdasági tárgyalá­

sok. Berlinből táviratozzák: H el fieri eh 
a kancellár felkérésére a nagy főhadiszállásra 
utazott, hogy még néhány függő német-bol­
gár gazdasági kérdésben tanácskozásokat 
folytasson.

A 39-esek Hadi Albumába Debrecen 
város közönsége még eddig nagyon kevés 
arcképet küldött. Az Album szerkesztősége 
ezúttal kéri mindazokat, akiknek hozzátar­
tozója a 39-eseknél szolgált és elesett, el­
tűnt, vagy hadifogságba jutott, hogy ha van 
arcképe küldjék be az Album szerkesztő­
jének Csabai István főhadnagynak König- 
grützbe. Minden arcképen rajta legyen: név,' 
rang, kitüntetés, polgári foglalkozás és hogy 
hol, mikor esett el. tiint el. vagy került fog­
ságba? Az arcképeket a szerkesztőség vissza 
fogja adni, ugyanazért ráírni, hogy ki a be­
küldő? Debreceniek! A ti fiaitokról szól a 
Hadi Album, a ti fiaitok hősi tettei lesznek 
benne, a ti fiaitok képe is ott legyen meg­
örökítve!

— Önkéntes belépés a hadseregbe. A
honvédelmi és hadügyminiszter az alábbi 
rendeletét adták ki: Az 1899—1894. évi szü­
letésű népfölkelésre kötelezettek, akiket most 
soroztak és nincs igényük az egyéves önkén­
tes jogra, korlátolt számban és meghatáro­
zott feltételek mellett önkéntesen beléphet­
nek a gyalogsági és vadászcsapatokan ki vili 
a lovassági, tábori, hegyi és vártüzérségi 
csapattestekhez, továbbá az árkászzászlóal- 
lahoz és a repülőarzenálhoz azzal a köte­
lezettséggel, hogy három évig ténylegesen, 
hét évig pedig a tartalékban szolgálnak, to­
vábbá a haditengerészethez azzal a kötele­
zettséggel, hogy négy évet ténylegesen, öt 
évei tartalékban és három évet a tengeri 
népfelkelésnél szolgálnak. A felvételi kérvé­
nyek, aemlyekhez a népfölkelési igazolvány! 
lap is csatolandó, közvetlenül az illető csa­
patok póttesteinél, illetőleg a pólai matróz- 
liaciseregparancsnokságnál nyújtandók be.

Rózsák a Pavillon laktanyában. A 
cs. és kir, 75. gyalogzered parancsnoksága 
átiratot intézett a városi tanácshoz, amely­
ben előadja, hogy valószínűleg rövidesen 
visszatér Debrecenbe a város házi ezredé a 
39. gyalogezred. Szeretné tehát ha a Pavillon 
laktanya virágos kertté volna beültethető. 
Ezért a városi kertészetből rózsa töveket 
kérnek a 75-ösök. A tanács megbízta a mér­
nöki hivatalt, hogy adjon ki kellő mennyi­
ségű virágtöveket a Pavillon kaszárnya ker­
tészete céljaira.

Koszornmegváltás. Mandel Ignác és 
neje dr. Nagy Endre temetése alkalmából 
koszornmegváltás elmén 20 koronát adomá­
nyoztak a hadiárvák javára. Fogadják ke­
gyes adakozók hálás köszönetéin nyilvánítá­
sát. Márk Endre polgármester.

Megbüntetett fogyasztók. A rendőrség 
az utóbbi hetekben fokozatosan éber szem­
mel tartotta nyilván a piacon folyó adás­
vételt s ez alkalommal igen sok olyan fo­
gyasztót figyelt meg, akik nem a piacon vá­
sárolták az élelmiszereket, hanem kéz alatt 
s a kofaasszonyoknak az egyes cikkekért a 
maximális áron jóval felül fizettek, A rend­
őrség több ilyen vevőt megbüntetett. Ezek 
a tanácshoz felebbeztek, amely azonban he­
lyeselte a rendőrség eljárását s a felebbezések 
elutasításával a büntetéseket helybenhagyta.

Maximálják a bor árát. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza: a lekgözelebbi napok­
ban megjelenik a földmivelésiigyi miniszter 
rendeleté a borkészlet e k 1 e f o g 1 a- 
I á s a és a b o r ár n á n a k m a x i in á l á s a 
tárgyában. A bor árát szeszfokonkint 4b fil­
lérben maximálják.

_ Fgv iniílós képlopás. A budapesti
államretidörség ma táviratban értesítette a
debreceni rendőrséget, hogy Eperjestől Bu­
dapestig terjedő útvonalon a vasútról egy 
ismeretlen tettes ellopott egy eredeti Van

Dyek festményt. A kép 150 centiméter ma­
gas és 120 centiméter széles, aranyozott fa- 
rámában volt s R u bei íset ábrázolja. A kép. 
amelynek értéke I millió korona. Hauptmann 
Ervin repülőfőhadnagy tulajdona. A fővárosi 
rendőrség nyomozást kér.

— Rabló katonaszökevények. Nagyvá­
radról jelenti tudósítónk: Kiss Tivadar sza­
badságolt katonát, aki Debrecenbe akart 
utazni, tegnap este a biharpiispöki állomá­
son két másik katona megtámadta és pénzt 
követelt tőle. Kiss Tivadar látva, hogy ellen­
felei fölényben vannak, szó nélkül elővette 
a nála levő pénzt és odaadta a katonáknak. A 
katonák azonban nem elégedtek meg ezzel 
az eredményyel, hanem fegyvert fogtak Kiss 
Tivadarra. Úgy látszik, minden áron vért 
akartak látni. Az egyik katona bajbnett.iét 
bele is szúrta a szerencsétlen Kiss Tiva­
darra, ugyanekkor a másik társa fegyeveré- 
vel lőtt rá Kissre, aki eszméletlenül esett 
össze. A merénylet után mindkét katona el­
menekült. Nemsokára rátaláltak az emberek 
a vérben heverő Kiss Tivadarra. Jelentették 
az esetet a katonai rendőrségnek, ahonnét 
azonnal detektívek mentek mentek ki a nyo­
mozás megejtésére. A detektívek el is fogták 
Biki György és Eöldesi Sándor katonaszö­
kevényeket a falu határában. Az a gyanú, 
hegy ezek több hónap óta csavargó katona- 
szökevények követték cl a merényletet.

— Tolvaj cseléd. Vági Gábor gyárigaz­
gató már régebben feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy cselédje Bodnár Mária 11 mé­
ter bársonyt ellopott tőle és megszökött. A 
rendőrség sokáig kereste a leányt, de nem 
tudta megtalálni, inig végre tegnap az utcán 
elcsípték. A tolvaj leánynak éppen a lopott 
bársony volt a veszte. Szoknyát csináltatott 
a drága bársonyból s abban pompázott az 
utcán. A detektívek megismerték a bársonyt 
s a leányt letartóztatták.

ZXNHÁZ

MŰSOR?
vígszínház.

PÉNTEK: A titok, dráma.
SZOMBAT: A titok, dráma.
VASÁRNAP: Délután: Csókon szerzett vő­

legény, énekes bohózat. Este: Favorit.
CSOKONAI SZÍNHÁZ.

PÉNTEK: Obsitos, operett. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Csillagok leánya. — 

Gyermek-előadás. — Este: Obsitos, ope­
rett. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Próbaházasság. — 
Este: Obsitos.

Fehér színház. (A színházi iroda jelen­
tése.) Heltai Jenő igazgató fehér színházat 
rendez három este hétfőtől kezdődőleg a 
Csokonai színházban, amikor bemutatja 
Than Gyula, a Zita-theatre-pareen nagy si­
kert aratott egyfelvonásos vígjátékét; A Ver­
peléti kiszasszonyokat és a Paraszt becsii- 

I let operát egy estén.
Titok. (A színházi iroda jelentése.) Pierre 

' Wolf vígjátékét tűzte ma műsorára a Víg­
színház. A titok kétségen kívül egyike a leg­
jobb vígjátékoknak melyben szellemes és 
ötletes jelenetek elejétől végéig derültségben 
tartják a közönséget. A mulatságos darab 
iránt, melyet László Gyula rendez, nagy az 
érdeklődés.

Obsitos. (A színházi iroda jelentése.) A 
magyar operett ciklus 8-ik darabja lesz az 
Obsitos operett, amely ma kerül szilire B. 
bérletben a Csokonai színházban.

Csillagok leánya. (A színházi iroda jelen­
tése.) Gyermek előadásban szombaton dél­
után kerül szilire a Csokonai színházban a 
Csillagok leánya cimii regényes mesejáték, 
amelyben ének, tánc és zenén kiviil csupa 
kacagtató jelenetek vannak.

Férj vadászni jár. (A színházi iroda je­
lentése.) Vasárnap este a Vígszínházban a
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piros szilapos vígjáték, a Féri vadászni Jár, 
kerül szilire, amelyen két napon at n* 
ház mulatott pompásán. Jcgxtk cloic \at
hatók. _

Franceska Berlini vz a világraszóló szép 
művésznő játsza pénteken a t»'s/;er*,u 
Apollóban a ..Mozi g V o " g \ «■ umn 
négy felvouásos drámában.

F.«v detektív tragédiája. Stuart Webbs 
a mester detektív legújabb és életétől végig 
izgalmas kalandját látjuk az IJrainaban.

A titokzatos esernyő. Prof Nick t auton 
negyedik detektív kalandja ' aj , 
szombat és vasárnap az Arany Bika moz
műsorán. ___ __________

debreczeni fügoetlen ÚJSÁG

Meghívó.
A Dezecakel Tak»r*kpén*Ur K.-T.^e^ „
alatt 11)18 május hó J én ttóleic

XXVI! óvl rendes kmW'u*éi’
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghatnak.

A köaieyöílés t&rgyfri

mé,'1CÍmiSatS ét’ /doSÄttsäg részére a 

felmentvény megadása. - •

1918 április 19.

gpré hirdetések.
to ?“ aprö hirdeti,

2 korona. ......... -

A világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

Aranyat-ezüstöt,
brllHántokat, bármiről 

g, szóló zálogleveleket (zá- 
'ZIK . logcédulákat) és egyéb 

M É R L R G-BZ AM LA ■ -;y Váltó tárgyakat a legmaga-
Értékpapír K 1470- Veszteg 'k 75«6t) 07, Lbb árban veszek. -
K 6255Ü1'22, Pénztái K8.W hb£ÖVETKL. ju-szvénv- ■ Meghlvásra házakhoz Is 
összesen : K 9111 “l!; .. ,0r Átmenő kamutok] . Steiner MihályM'"Ki, |«£4a.» 9M P-
K 17141 -60. bolvó h •> M8SrU. p R R „ M É N Y- j---------—
2358.7R összeseinek. VeszteSég-áthozat K
597í)í f.G. betét % adó K «103 4..,
5099-39, Biztosítási oij K 1'

-félwattss

...................... , Lucernás
Perköltség K jlehetőleg a város hat-, 
betétkamat K'rában, 3—4 kát. hold 

' ! kiterjedésben megvételre
kerestetik Figyelem épit- 

I kezésnél, Nagyerdő^
összesen : 148526.04. "J'í/.^ VíUtókmS öííhü' 1 t! | SsaUmár.yos
K 1328 -, Jutalék hJ4/S3 2U,vanp usM6.04 i 8*i)limar,yus

zőlömunkást keresünk 5

lehet betartani.

Használjon 25,40,611 wall fnpjasztásn 
Tungsramlámnákat.

1916 december 31-én.
M É R L F. G: VAGYON: Pénztári készletek 

or,i ■ 07 Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék R 
ii MV84 Váltók K 9 300,926'81. Törlesztése* éskamatozó’jelálokölcsönök K 04)02 280^2 Érték-

papírok K 1.101.483 30, Ingatlanok K 2041)43 81 Rbucg 
kölcsönök K 60,78896, Város, kölcsön k 3 000.000_ 
Adósok: Folyószámla adósok K 1.060,(0.) “,,,u0-
I iSÄ Ä

K 4 000 000 Tartalékalap K 200.048 - Hitelegy- 
leti bM és tartalékalap K 44.470 51 Visszleszámító- 
lá„ K 4 318,323-61, Engedni, törlesztéses és kamatozó 
jelzálog kölcsönök K 8.122.454 29. Hadikölcsön elő­
legek K 1.246,925-59, Ingatlanokat terhelő kölcsönök
K 148 153-78. 1>1 nem vett osztalék K 416 - . Bem 
tek K 4 370,209-59, Hitelezők : Szerződéses hitelezők 
K 1.046,336-40, Engedményezett városi kölcsön 
3 nm000• . Különféle hitelezők K 'Íz 6 4 C4 R

Veszteséül leírási tartalékalap 
V 181 032-83', összesen K 30.395.995-24 EREDMÉNY : 
VESZTESÉG : Tisztig fizetések és »«atonos
fe!Äl-FixteWsokffrtékpapToknál K m,m-p

Sw- EÄR ,.i2bSS!

Veszteség K 75909-67, összesen: K 148526 04. | hold TzAlf évi munkája
j^'TvtzIn Mé^rés Ereliény-számla a fő ! hoz. Jelentkezem a Gaz-

«• m,lÄ6-,v=kk=,

hoz. .leieiuKuzucvu, — 
dák Bankjánál Kossuth-u.
17.
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Eladó birtok.
Kisfülöpi-puszta m ebeit 
318 magyar hold, ára 
holdanként 1000 korona. 
Értekezhetni Csapó utca 
18 Németi László mé­
szárosnál.

m mosókat lan, hasznai va 
sem volt, mondva ké­
szült. — átadó. Miklós- 
utca 28 sz.

Eladó
különféle gazdasági gép­
részek. vetőgépkerekek, 
használt kisebb pálinkás 
hordók, szép fali képek, 
egv fürdőkád, üvegek 
Miklós-utca 2Z. sz., az 
üzletben.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért. Arany Bika-
hérház 3. _______

Eladó
jő fejős svájcer tehén, 
egyhetes Ójával. Érte­
kezhetni Csapó-utca 18. 
Németi László mészá­
rosnál.

Ingatlanoknál K nu.uuu -
leírási tartalékszámlára : Valtótarcából k 2.417 ./■ LSfa 
Törleszt. és kamatozó jrlz. kölcsönök K bO.OUU ■ 
Foívószámla adósokból K 682 200Tvt Különféle adó- 
sokból K 16,077*33. Óvadck adósokból K 0{l  ̂ '
o1R1 rm-srt K 3.763 532*83. összesen K 4.064.» .» 1 /■ 
NYERESÉG : Nyereségáthozat 1915. évről K 28,30T4.> 
Jutalékok és egyéb bevételek K 36171 ‘7-, Veszteség 
K 4 000.048'—, összesen K 4.064.5« 1/.

Debreczen, 1916 december 31.
Az Igazgatóság 1 j
A Felügyelő-bizottság, i

cimfi 5 felvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ára finom ishév gapi'OR K 6 
„ fiaorn veim papíron K 81-- 

kötve mindegyik 4 koronával drágáho

kiadóhivatalunkban kapható.

Élelmiszerek szárítósa.
A közélelmezési rendetek’,.- az. esetek Icg-

agyobb részében nem adnak joííot a helyi 
hatóságoknak arra. hogy az élelmiszerek 
elszállításához szükséges szállítási igazolvá­
nyokat saját hatáskörükben kiadják. Figye­

lmeztetem azért azokat, akik bármiféle ele,- 
! miszert akarnak szállítani, hogy a szállítási 
j igazolványt 8—10 nappal a íeladas előtt kei- 

Belíöldi forgalomban (kivéve a határ­

it

széli élelmiszereket kézipod-
1917 december 31-én. _ I gyászként minden engedély, vagy igazol-

M ÉR LF.G-SZAmlA: VAGYON : Pé'i/Aár;‘R ( , , ,( sz;j!|itani. feltéve, hogy a 
K 55.174-35. Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék K vm\

állomásokat) 
mindé

K 55.174-35. Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék K vall\ luiri 
547223'40, Értékpapírtárca K 671.205-69. Penznite- kiwillt csornai. 

Közp^tüzlemész befe K 13^00-- Wl ó- A ha
a kézipodgyász fogalmának

tárca K 4.919,937'48. Folyószámlák K 2.609,799 .12, 
Előlegkőlcsönök értékpapírokra K 3,877Toilcsz- 
téses és jelzálogkölcsönök K 8.382.310 05, Ingatla­
nok K 180,805 —, Felszerelés K 38,350 - Hátralé­
kos kamatok K 234,157 06, Veszteség K 3 737 038 5.'. 
összesen : 21.393,477 88. - TEHER : Részvény löké 
K 4 OOO.OOO- . Tartaléktöke K 200,104' . Betétek
K 799722'52, Visszleszámitolt váltók K 2.938,612-.17, 
Hitelezők K 4 .339,904-10, Engedményezett jelzálog 
kölcsönök K 8.916.502-92. Saját ingatlanainkat ter­
helő kölcsön K 122,608-52, Kel nem vett osztalék 
1913 évről K 288- Átmeneti tételek K 75,7.vv4., 
összesen : K 21.393,477-88. VESZI ESÉG-N5 E 
RÉSÉ G SZÁM LA: VESZTESÉG : Veszteség- 
előrehozat 1916. évről K 4.000.048- 1917. év f<>-
Ivamán lebonyolított kintlevőségeknél szenvedett 
veszteségek K 520,639■ 02. Kamatok K 496.491. ,.1, 
Költségek K 109,621 75, Veszteség crtékpapirnkn.:! 
K 13 489-80, Veszteség követeléseken K 2 296.102 • ' 
összesen: K 7.436,394-83. NYERESÉG: Veszte- 
sé£ leírási tartalék K 3.1Rl,0',V! Sv. Kamatok K 
496 758-47. Különféle bevételek K 21,565 • Vesz­
teség K 3.737,038-53, összesen : K 7.436,394 83.

Debreczen, 1917 december 31
Az Igazgatóság.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk
6 a Felügyelő-bizottság

megfelel. A határszéli és külföldi állomásokra 
újabban meg van engedve az élelmiszerek­
nek kézipodgyászként szállítása, azonban a 
határrendőrség szállítási igazolvány cl (min­
ta fásához feltétlenül ragaszkodik; az igazol­
vány nélkül szállított élelmiszer csomagokat 
elkobozza.

Debreczen. 1918 április 18.
A polgármester helyett:

Zöld, tb. tanácsnok.

felvétetnek
üoiteüR és imvlii

HS'nYVEyoBiiläiäbiie
SehrBcen. Piac-atca <6_ _ _
Szémltiuialás csépléshez 

Ás SsztsiAntáslioz.
Azok a gazdaságok, amelyeknek 15(1 

katasztrális holdnál kisebb gabonával beve­
tett területük van és széntüzelésre berende­
zett géppel csépelnek, vagy szántanak, az 
ehhez szükséges szenmennyiseget csakis 
Up-v kaphatják meg annak idején, ha igein u- 

:t a közellátási hivatalnál már most meg­
teszik Igénybejelentést ezúttal csakis azok 
tehetnek, akiknek őszi és tavaszi gahonave- 
tőejjk 150 kát. holdnál kisebb s gabonatei me- 
siiket széntüzeléses géppel csépelik vagy 
őszi szántásukat gőzekével végeztetik. A na- 
rryobb 'Vizdaságok cséplési és szántási szuk- 
sm.rteténck biztosításáról már korábban tor­
tám intézkedés. Az igénybeielenteseket a 
közellátási hivatal (Piac-u. 9.) április 20-ig 
naponként délelőtt 1! órától 12 ormit fogadja 
el Későbbi bejelentéseket nem lehet eho- 
crridni. A jelentkezés alkalmával be kell .i6.cn- 
teni hogv a birtokosnak hánv cséplőgépé 
és gőzekéje van, hánv lóerősek ezek és mi- 
Iven gyártmányúak, hánv kát. hold őszi ga­
bonavetése van s hánv kát holdat vet be 
tavaszi gabonav-í! ; hfurv kát. hold az * •
évben őszi gőzekeszántás alá kerülő terű.e■.

, cséplés előreláthatólag mikor kezdődik 
meddig fart; 1917-ben mely bányából vag\

; kereskedőtől kapta a szenet, milyen szárma­
zásút ás hány mázsát, hánv mázsa szerire 
van szüksége az 1918-ik évben az ósz^ szán­
táshoz és csépléshez. Hánv mázsa készlete 
van a bejelentés napján. Aki hamis bejelentést
tesz. a / 
tettetik. 

Dehrcc

917. M. F. rendelet szerint bilu­

xai, 1918. április 18.
A polgármester helyett. 
Dr. Vásáry, tanácsnok.

Értesítés,

a kiadóhivatalban.felvétetne!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc

Értesítem az érdekelteket, bogi a rt 
j szűkre rendelt dughagyma a vasúti szálhDs 
késedelme miatt használhatatlan állapot mi' 
érkezett meg. Ilyen köriilménvek kozod a 
kiadott utalványokat tárgytalannak kod ,c^ 
kjnteni. Újabb szállitmánvvól most már neu 
tudunk gondoskodni.

Debreczen, 1918 április 18.
Zöld. Vb. tanácsnok.

iívz<ípf nt 40 2 fónostaval szemben.


